

MIÉRCOLES  
26 de Enero  
1 9 3 8  
11 Año Triunfal  
Número 360  
LEON



# DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

ESTILO Y CIFRA

## Las Academias y el Instituto

**Restauración.**—Las Academias de España se habían quedado en medio de la calle. A ellas lanzara uno de los últimos gobiernos de Madrid, que operaba entonces en Madrid todavía. Mezclando a la barbería la vileza, al repudio había añadido el vituperio. Así jayán soez, cuando, en trance de conyugal ruptura, calumnia el pasado de la mujer que abandona, así el Poder insultaba aquí a la inerte inteligencia, con el empleo de los cuatro tópicos que, contra su jerarquía la podido acumular, desde la fundación de aquellas doctas Compañías, el resentimiento de siete u ocho generaciones de desechados. Si, en la calle estaban aquellas y desnudas. A los dados andábase jugando su túnica ya un retén de milicianos ebrios.

El nuevo Estado ha creído ser deber muy fundamental recoger a las repudiadas y, al recogerlas, devolverles su honor. En la última fiesta de la lamaculada, una orden de restauración se dejaba oír entre las voces de guerra y exterminio. A este mandato, un nuevo hogar se encendía. A su amparo y a calor de este fuego, acababan de recobrar las Academias de España paz señorial a la vez. Para acrecentar este, sin merma del restaurador, recibían hoy aquellas corporaciones un estilo. Se las ennoblece, sobre todo, con la cora de unidad, sello y gurismo común de cuanto entre nosotros empuja.

**El Instituto de España.**—La unidad de las Academias llámase el Instituto de España. El Instituto no significa para las Academias un cambio, sino un decoro. Separadas, tenían la representación de los varios saberes humanos; juntas, tendrán la representación del saber. Si hasta aquí se encarnaba en ellas la jerarquía de las letras, las ciencias y las artes, lo que el nuevo Estado quiere en su conjunto ver es el símbolo vivo y activo de la inteligencia. Habla quien entendió que la tarea de restauración quería decir aquí un problema de aseó. No era, empero, un problema de aseó, sino un problema de dignidad. La mejor manera de llevar las cosas y las instituciones a purificación es elevarlas. Llama al trabajador a tu fiesta y él mismo cuidará de presentarse limpio.

El Imperio llama hoy al trabajador intelectual a su fiesta. Y esta fiesta es, ya se podía esperar, un nuevo trabajo. Por tanto estuerzo como habrá que hacer en esa tierra—y en ese Ángel—de nuestros amores y de nuestras culpas, el Poder, desposado ahora con la inteligencia, necesita contar con ésta para su servicio. Pero no era el tal servicio de criada, que fue un ser muchas, sino en servicio de otra familia de casa, que ha de ser una, nada más. España en otros términos tenía que reconocer a la inteligencia su personalidad. Y no hay personalidad sin unidad interior. Aparezca y biele en el Instituto de España una elevación a personalidad de las Academias.

Servicio de la casa común, honor fuera de ella. El servicio de la señora debe mostrarse e imponerse a los ojos de los vecinos, a los de todo el mundo. «Aqui os presento a mi señora», decía en esa solemne ocasión, decir el Estado español a las naciones. Y adornarla, para la ceremonia, con las joyas de más valía. Hasta en los casos en que, a fin de que no faltara algún valioso ornamento, había que registrar los arcones más retraídos o romper la esquizencia de alguna alta soledad.

¿Quién dijo que el águila no caza moscas? Águila fue Isabel la Católica y se pasó la vida atendiendo estrictamente a minucias, cazando las moscas de la detallista administración. Para algo era, y se sentía hacendosa dueña de casa. Que las Academias no prescinden del quehacer que desde los comienzos se encomienda al Instituto, el de esa e aboiación de textos para la escuela primaria, que el Estado quiere ver aparecer, pronto con el nuevo estilo; quiere decirse con la garantía de la unidad; garantiza a un tiempo elevación y sencillez; detesta, además, contra los consabidos abusos, que en este capítulo ha vetado entre nosotros acumulando la coquicia.

Como el Estado acerca a sí el Instituto, el Instituto debe acercarse a sí la escuela. Primar-zamás siempre en lo jerárquico; con una jerarquía, empero, de paternidad, quiere decir, abierta de lo alto a bajo. Que el sabio encuentre amparo en el gobernante; que el profesor reciba doctrina del sabio.

Ayer, así como la Química o la Botánica, encerradas en su castillo, parecían ignorar la ayuda del historiador o del artista, el que trataba de educar a los niños no recibía la del que estudiaba las hazañas o las miserias de los hombres. Así se formaban las esclerosis en el cuerpo social, cuando no el cáncer; y de este mal se moría. Pero, ya no hay y castillos, como ya no partidos ni clases. La jerarquía está en la función, no en el comparamiento. Mas alto vá en el tren el fogonero de la locomotora que el durmiente del coche-cama.

Todas estas cosas decía, a quien la quiso entender, la voz que desde Burgos sonó el día de la lamaculada. Y, porque estas cosas fueron entendidas en efecto, el día de los Santos Reyes ha sido hogano para los españoles, no la conmemoración de una epifanía, sino una epifanía actual.

EUGENIO D'ORS  
De la Real Academia Española

## Administración marxista!

### Los rojos han puesto en circulación más de veinticinco mil millones de pesetas en papel

Salamanca.—Tres bancos extranjeros que operan en la zona roja, han encargado a sus servidores la determinación de la cuantía aproximada de los billetes puestos en circulación mil millones.

## Un infructuoso ataque a nuestras líneas costó ayer al enemigo numerosísimas bajas

### Después de su persecución dejó en nuestro poder cien cadáveres, mucho material bélico y un tanque ruso

## Otro día francamente provechoso para nuestras armas

Crónica de la noche, por EL TEBIB ARRUMI

El día de hoy ha sido un día movido. Empezó el jaleo antes de ser de día porque nuestros centinelas de la avasallada de Zingra se apercebieron de que unas fuerzas enemigas pretendían avanzar arrastrándose a través de nuestros puestos, buscando filtrarse a sus espaldas por sorpresa.

Descubiertos los reptiles, se les hizo fuego y se travó inmediatamente un breve, pero duro combate, restableciéndose al poco tiempo la calma.

A las nueve y media de la mañana, como sin duda existía orden terminante del mando rojo de realizar la filtración, se repitió el ataque, pero esta vez con algo más de una brigada apoyada con 16 tanques rusos y con fuego de artillería. Prevenciones nuestras fuerzas, las avanzadillas se habían concentrado oportunamente en posiciones mejor defendibles, cortando el avance de la infantería enemiga en seco, pero los carros rojos lograron avanzar llegando a situarse a la entrada del pueblito de Zingra.

No contaban sin duda con la actitud de nuestras fuerzas, que contratacando fuerosamente, se desplegaron en movimientos envolventes de las unidades que el enemigo llevaba en vanguardia, consiguiendo al cabo de un rato, hacerlas retroceder, no sin hacer prisioneros a 30 rojos, apoderándonos de un tanque.

El grueso de las fuerzas enemigas contuvo el retroceso de las avanzadas y continuó durante toda la mañana y primera hora de la tarde presionando nuestras posiciones de Cavezón, hasta que a las cinco de la tarde, un nuevo e inenarrable contrataque de nuestras fuerzas, les puso en desordenada fuga, sin que hubiesen logrado ninguno de sus objetivos y haciéndoles otros 40 prisioneros, recogiendoles 78 cadáveres sobre el campo y gran número de fusiles-ametralladores y otros pertrechos de guerra.

El golpe estaba calculado con sujeción a la ya conocida táctica de los rojos. Zingra es un pueblito situado en la misma línea de fuego y sobre la carretera y calculaban apoderarse de la aldea para desde allí interrumpir nuestras vías de comunicación.

Para tan pequeño objetivo, resultaba desproporcionado el número de tanques y fuerzas puestas en juego y más habida cuenta de que nuestras posiciones por su escasa importancia, tenían que estar débilmente guarnecidas. Contando con ello se lanzaron a la aventura, seguramente dando por descontado el éxito, que aunque pequeño, ya luego ellos se encargaron de abultar.

La bravura de nuestros muchachos conteniendo el primer empujón de un enemigo 20 veces superior en número y la vigilancia estrecha que ahora se mantiene en todo este frente, para evitar golpes de audacia como el de Teruel, llevó a fracaso rápidamente el plan de los rojos, ya que al final de la jornada por las desavenencias existentes entre Yagüe y Varela, ¡Como si fuese una disonancia entre el Maja, "El Cola" y "El Brea"! Y es que no quieren saber que nuestro ejército es un ejército serio, con un mando único, sin comités, que obedezca exclusivamente, por disciplina y con gusto, al Generalísimo Franco. Y termina diciendo que la guerra la ganarán ellos por dos razones, por el valor del ejército popular y por las diferencias entre los mandos "facciosos".

Ya se sabe por qué vinieron a España los rojos, los señores ingleses. Estos señores se habían puesto de acuerdo con India el sebo y con Negrin. Estos les darían un buen montón de libras de esterlinas para hacer las próximas elecciones, una vez conseguido el triunfo, les ayudarían mejor a los rojos. ¡Si serán idiotas!

Y como siempre que andan mal, se dedican a los cuentos. Ahora han lanzado uno que tiene mucha gracia. ¿A que no saben ustedes a que vino el Príncipe don Francia Javier de Borbón y Parma a España? Pues a entregar al Generalísimo Franco el nombramiento de Regente. Pero cuando se iba a celebrar la ceremonia, vino lo de

nada, estos sufrieron una nueva derrota y de las más aplastantes, de un castigo ejemplar, al que contribuyeron nuestra artillería y aviación, que les persiguió en su retirada durante largo rato, acabando de machacarles y poniéndoles en espantosa dispersión.

La intención ha resultado fallida y ha servido para demostrar el buen funcionamiento que reina en todos nuestros servicios, así como incomparable buena situación de nuestras reservas, lo que en cualquier momento nos permite acudir a tiempo para reforzar los puntos amenazados y para evidenciar la falta de ímpetu combativo de los rojos, que ni aún en las iniciativas por sorpresa, con toda clase de elementos y con todas las ventajas, consiguen la menor ventaja.

Yo, como de costumbre, severo en mi firme convicción de que el objetivo esencial de nuestros planes es castigar, pulverizar al enemigo donatiquiera que se presente y proclamo que el día de hoy ha sido francamente provechoso para nuestras armas y para nuestros planes, tan provechosos, que nos complacería ver que los reptiles mañana, porque estas sangrias de un día y otro, son las que más desmoralizan y demoralizan a los rojos y de las que poco a poco les va llevando, de la anemia que ya padecen, a la extenuación más completa que está anunciando la próxima eclósión.

## La charla del general

### BUENAS NOCHES, SEÑORES

Estos días, parece que se van cambiando las cosas en el campo rojo, porque lo mismo los periódicos que las radios, ya no cantan como hace días. Y digo esto, porque hasta el punto oficial parece que va sintiendo un poco de afonía. Así dice que solamente ha habido ligeros tiroteos en los frentes, pero que 40 aviones suyos ametrallaron una concentración nuestra y luego tuvieron un combate con nuestra aviación, habiéndose derribado un aparato, cuyo piloto se arrojó en paracaídas. Y esto, hasta cierto punto, es cierto, pues hubo un aparato nuestro derribado, pero no lo fué por los suyos, sino por nuestras baterías antiaéreas, que dispararon sobre un avión rojo, alcanzando al nuestro.

En cambio, se callan los 7 aparatos que les derribamos ayer. Y siguen mintiendo como siempre. Ahora dicen que el "Cervera" y el "Canarias" y un cañonero, pretendieron bombardear Port-Bou, saliendo huyendo a toda marcha al ver aproximarse a sus aviones. Y no se dan cuenta de que incurren en una coladura, ya que estos barcos solo pueden hacer 70 kilómetros por hora, mien-

tras que los aviones hacen 300 o 400 y más por hora y de esta forma los barcos de los aviones.

Y lo de Teruel, trae a los rojos locos. Además, las radios extranjeras se empeñan en complicar la situación. Así unas dicen que los rojos están evacuando Teruel, otras que ya no están en Teruel los rojos. Yo creo que ya no deben estar, porque la situación en que se encontrarían, no sería muy grata. Ya he dicho que Teruel está como dentro de una tenaza, que puede cerrarse en cualquier momento y adiós Teruel. Por eso ellos no, tienen más remedio que alejarse y la radio de Barranquilla añade que según los corresponsales ingleses, Teruel está en terreno que no es de nadie, es decir, entre ambas líneas.

Y los mismos rojos lo van reconociendo, ya que Radio Barcelona, a pesar de decir todas las tonterías de todos los días, añade que si nosotros ganáramos la batalla de Teruel, sería un triunfo sin resultado. Parece desprenderse que Teruel podrían perderlo ellos.

Y para tratar de embrollar las cosas, lanza una versión muy graciosa. Dice que nuestras fuerzas tardaron en llegar

## Arte Oficial de Guerra

Arte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el día de hoy, en el sector de Teruel, atacó el enemigo alguna de nuestras posiciones, que resistieron brillantemente y acudieron con rapidez otras fuerzas nuestras, no sólo contribuyeron a rechazar a los rojos, sino que les persiguieron, causándoles numerosas bajas y obligándoles a dejar en nuestro poder cerca de un centenar de muertos y otros tantos prisioneros, varios fusiles-ametralladoras, muchos fusiles y municiones y un tanque ruso.

Salamanca, 24 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

## «Nosotros vivimos exclusivamente de nuestro trabajo»

### Una entrevista con el Dr. Ley, jefe del frente alemán del Trabajo

Berlín.—Apenas puede concebirse la gran obra alemana del Frente del Trabajo sin que surja inmediatamente la figura del Dr. Ley, inspirador, creador, organizador, alma, en una palabra de esa institución que ha venido a dar en el nacionalsocialismo expresión y vida a cosas que habían ido quedando muertas en los Sindicatos sobre los cuales se asentó. El nombre del Dr. Ley quedará indeleblemente unido a las dos grandes creaciones del nacionalsocialismo: la del Frente alemán del Trabajo y la comunidad nacionalsocialista "Fuerza y Alegría" (Kraft durch Freude). Con el Frente del Trabajo en efecto, siguiendo las directivas del Führer y los principios del nacionalsocialismo, el Dr. Ley logró crear—dice la Agencia Central-europa—el instrumento de pacificación y de bienestar social del pueblo trabajador alemán. Repasando las etapas de su labor, el Dr. Ley en una entrevista-balance de fin de año pudo decir justamente que el máximo título de honor de la organización cre-

ada por él es la reintegración a la actividad productiva de siete millones de desocupados. Lo que esto significa es inmenso ya desde el punto de vista humano pues nada puede reemplazar el trabajo, dignidad primera del hombre, deber y derecho al mismo tiempo para participar en la formación de los bienes comunes necesarios a la vida del pueblo, ya desde el punto de vista económico y político, pues Alemania, como orgullosamente recordó el Dr. Ley, al contrario de otras muchas naciones ricas en dinero, en materias primas y en comercio, no vive más que de su trabajo, de lo que sus hombres, desde el oscuro trabajador hasta el brillante hombre de ciencia son capaces de producir y producen en realidad. Por esto, aquí, como en ningún otro país, si se le han asignado al trabajador deberes, y grandes deberes, también se les reconocen derechos como creadores directos de la economía nacional. Y el primero de esos derechos es el de la elevación cultural y moral, el del goce de los bienes espirituales que un día fueron patrimonio exclusivo de las clases privilegiadas y que hoy con la organización "Kraft durch Freude" pertenecen a todo el pueblo que trabaja y que produce. Algunas cifras, todas ellas relativas al año 1937 indican de qué manera se ha hecho realidad este principio. En el transcurso del año "Kraft durch Freude" organizó para sus miembros 7.000 espectáculos. Para los 110.000 obreros ocupados en la construcción de las autopistas del Reich se han celebrado el mismo tiempo en 550 albergues 4.000 conciertos y 3.000 veladas de entretenimiento. En las veladas organizadas por los diferentes oficios en las distintas fábricas y empresas tomaron parte en total 34 millones de obreros. 10.180.000 asistieron a los cursos de instrucción profesional y artística y 800.000 forman parte de sociedades corales y filarmónicas, minadas a reanudar en la vida y en las costumbres las tradiciones regionales cuyo número fue de unas 10.000 próximamente.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

Teruel y hubieron de suspenderla, verificándola en secreto y acordando que tan pronto tuviésemos una nueva victoria, el Generalísimo haría público su nombramiento de Regente. ¿Han visto ustedes qué tios más idiotas? Eso lo dice un periódico inglés.

# EL FALANGISTA DE LEÓN

Con su sonrisa dulce, símbolo de su alma noble, cerró los ojos para ir a ocupar su puesto en la Guardia Eterna de los Presentes uno de nuestros mejores.

Ya tiene Ardancino su mártir, pero también su héroe. Cayó por Dios y por España los primeros días de la batalla de Teruel. Una bala enemiga le atravesó el cráneo, destrozándole los oídos. Parecía imposible que viviera, y sin embargo la vida le martirizó para probarle su alma santa. Un mes justo la muerte le atenazó haciéndole padecer horriblemente. Leopoldo Fidalgo López era valiente, era héroe y no se quejó ni aún en una operación durísima. Entre los muchos hospitalizados fué el que se captó la admiración de todos los sanitarios y heridos. La hemorragia era abundantísima en aquel momento, sufría, y con aquella sonrisa "suya" les decía a la hermandad y los siete médicos que le rodeaban: "¡Si me duele, pero esto es tan poco siendo por España!" Y luego al sacerdote que le imponía la Santa Extremaunción después de comulgar: "Padre, ¡qué a gusto estoy, voy a morir enseguida, pero estoy tan contento de morir por España!... Dios no ha podido darme nada mejor. Que lo sepa mi familia...". Y, con aquella sonrisa de bueno, cerró los ojos para siempre. Dos horas más tarde llegaba, tras penoso viaje, su hermana al Hospital Clínico de Salamanca, pero Leopoldo estaba ya PRESENTE. El entierro del héroe, DEL FALANGISTA DE LEÓN, como le llamaban (siendo varios los leoneses que allí había), que nadie conocía, fué una imponente manifestación de duelo. Se lo había gana-

do él solo con aquella serenidad con que afrontó el durísimo martirio. EL FALANGISTA DE LEÓN era ya bien conocido en Salamanca.

Educado en un hogar sólidamente cristiano y muy español, Leopoldo, en los días azarosos de julio del 36, sólo tenía en sus labios y su mente una idea: "España! Y fué así cuando, con tituida la Falange Local, a pesar de sus pocos años se enroló en Primera Línea, amaneciendo una mañana agostosa su cama vacía. Horas después, sus padres tenían noticias: Estados tranquilos, que estoy bien en San Marcos esperando que se lleven enseguida donde mejor se defienda a Dios y a España..."

Un ataque de apendicitis y una pulmonía, de la que salvó de milagro, le alejaron de sus tareas favoritas, pero antes de estar restablecido se fué desde su casa de nuevo... con tres camaradas tres niños como él, a los que encendió en la llama santa de las doctrinas del Ausente. "Por bueno te necesitaba Dios a su lado para sus cuadros de la Guardia sin relevo! Desde los luceros, con todos los Presentes, pide a Dios por la España que tanto amaste. Aquí, siempre estarás presente en nuestro afán. La semilla de tu sangre nacional-sindicalista ha prendido tanto, tanto, que cubre enteramente los campos de tu tierra y se extiende para llenar España y rebasar sus fronteras..."

Leopoldo Fidalgo López: ¡Presente!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

J. MATA  
Delegado local de P. y P.  
Ardancino, 24 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

## Parque de Intendencia de León

### ANUNCIO

Necesitando este Parque, para cubrir sus necesidades la adquisición de los artículos y viveres que a continuación se relacionan, se hace saber por el presente para que los industriales interesados puedan hacer sus ofertas, que deberán ser dirigidas al señor Director del establecimiento, hasta las ocho horas del día 8 del mes próximo, que se reunirá la Junta Técnica del mismo, cuyas ofertas serán abiertas en el momento de recibirlas, a fin de auxiliar con sus datos la gestión directa y teniendo en cuenta que los pagos estarán sujetos al impuesto del 1.30 por 100 sobre pagos al Estado.

Artículos.—Harina de primera, Sal, Leña para cocinas y hornos, Carbón vegetal para guardias, Petróleo, Paja para relleno, Cebada.  
Viveres.—Tocino, Chorizo, Azúcar, Patatas y Vino León; 23 de enero de 1938. II Año Triunfal, El Secretario.

## El «lápiz perpetuo»

Leizig. Entre las cosas que más llamarán seguramente la atención en la próxima Feria de Primavera de Leipzig, según escribe la Agencia Central europea, figura la exposición de lapiceros para la cual se aprata la ciudad de los lápices, Nürnberg, que al parecer prepara con especialidad muestras de 2.000 a 3.000 modelos distintos. El «clou» de dicha exposición será sin duda el nuevo lápiz de presión, que por especial dispositivo de unas tenazas de transporte para las uñas permitirá escribir 2.800 metros de escritura sin tener que rellenar el depósito. (Central europea).

## LECHE DE ALMENDRAS

Elaborada con las más selectas del Sur de España.  
De eficaz acción  
Las arrugas, grietas, rayas, pecas y abolsamiento de la piel.  
Preparadores:  
Dr. Crespo y Hermano  
TOLOSA (España)

**MANTEQUERA**  
**LEONESA**  
SABOR DE QUINONES  
**LEON**

**AGENCIA TELEFUNKEN**  
Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Esquisas, Cinescopios, Rayos X, Aparatos electro-médicos, metros, con instalaciones luz, timbres automáticos, pararrayos y mejoras.  
Hacemos todo en Electricidad.  
TALLERES «LOS ALEMANES»  
León

**RIPOLL**  
Taller de Especialidades Eléctricas  
Electricidad del Automóvil e Industrial  
Bobinajes en general  
Alcázar de Toledo, 16  
Teléfono 1467 León

# FIRMEZA

Desde el primer día, nuestro pulso tuvo la firmeza necesaria que nos exigía el Ausente para la gran obra. Y para el mejor servicio. Por eso supimos en todo momento conservar nuestro puesto en el presente de cada instante, sin sentir flaqueza de la pierna al dar el paso que necesitábamos.

Hoy todavía tenemos el pulso entero, sin que nos arredre el pensar sobre la dificultad de nuestra obra. Porque estamos convencidos de llevarla decididamente a cabo, y que nuestros puntos iniciales como señal para comenzar el camino, una vez que éste se encuentre desbrozado, se asentarán sobre todo el solar de la nación, que soñamos grande. No en balde José Antonio, que supo recoger, aunar y orientar el ansia suprema de la revolución que exigían las juventudes de España, nos dió el impulso, la razón y la norma para el caminar seguro. Sin que tuviéramos que desfallecer jamás ante la cerrazón mental de quienes nos observaban desde la acera frontera, con desquemor de incomprensión y odios pueriles.

Todavía hoy nuestra ruta son aquellos puntos del comienzo de ayer. Llegará el día en que la paz sea para todos los españoles, en que todos los que son nuestros hermanos tengan el pan y la lumbre que el Caudillo quiere dar para ellos y hora será entonces de que el índice sea sendero abierto por donde marchar con todo el optimismo de una cosecha recogida íntegramente, sin que importe la cizaña crecida al calor de la espiga sana. Porque la cortará nuestra mano con el pulso entero, y las pasioncillas, las cosas que no son de nadie, porque no son de España ni de la Falange, serán arrojadas al desván donde estará todo lo sucio, todo lo malo, todo lo que huele a podre y mentira.

## El Caudillo y "Auxilio Social"

Diametralmente desfilan por las instituciones de «Auxilio Social» personalidades extranjeras que acuden de los más diferentes países a conocer la España auténtica y que, interesándose por la labor constructiva emprendida por la retaguardia, se asombran ante la organización y el desarrollo amplísimo y eficazmente encauzado de «Auxilio Social», dando a conocer sus opiniones económicas en la prensa del mundo. Estas opiniones pueden satisfacer plenamente al pueblo español, que con tanto entusiasmo toma parte en la Cruzada contra el hambre, el frío y la miseria.

Recientemente ha sido la propia voz de su Caudillo, el Generalísimo Franco, la que en unas declaraciones al representante de la Prensa, de Buenos Aires, ha manifestado que «El Auxilio Social es la gran obra del Movimiento, que hace llegar a los últimos lugares la ayuda al desvalido y convierte en realidad tangible las palabras de auxilio y solidaridad española. Y es el establecimiento del «Servicio Social de la mujer el que eleva y estimula la aportación de la mujer española a la gran obra social». Frases que definen, breves y exactas, este esfuerzo colectivo de todos los españoles de entreayudarse en un gesto de verdadera hermandad, esta aportación a la obra social, en un trabajo y en un espíritu de disciplina y en un espíritu disciplinado y ordenado de manera fecunda por los caminos rectos del «Auxilio»—esta rebeldía juvenil e hidalga contra el dolor de muchos desdichados humanos, este impulso generoso de remediar y prevenir y esta impaciencia de justicia que es la esencia característica de nuestro Movimiento.

Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

**GARAJE IBAN**  
Automóviles OPEL y accesorios en general  
Estación de engrase y reparaciones  
Independencia, 10 LEÓN Teléfono 1621  
Burgo Nuevo, 2 LEÓN Teléfono 1733

Ya está camino del mañana nuestro afán de ayer. Y nuestra esperanza de siempre de redimir y engrandecer cuanto se nos entregó maledado por la carroña, la haremos realidad clara, tangible, sin rodeos, pese a todas las dificultades que pretendan cerrarnos el paso.

Y volveremos como lo fuimos ayer, como lo somos hoy, a tener el pulso seguro, entero, y el paso firme para la misión única que nos enseñó José Antonio en nuestro advenimiento, y hoy nos exigen, en la guerra y en la paz, España, la Falange y el Caudillo.

## Lo que piden de los frentes

Los artilleros de la unidad de Municióneros a Lomo del sector de (Madrid), que a continuación se relacionan, todos ellos de León, piden lo siguiente:

El cabo Ramón García, una estilográfica y una insignia de Falange. Artilleros: Nicolás Carnicero, unas madreñas y unas alpargatas. Avelino Valderrey, una cadenita de pulsera con la Virgen del Carmine y una linterna. Ramón Hidalgo, unos guantes y un león bordado. Saturnio Ruffiá, una cadenita de cullido y una medalla de la Virgen del Rosario. Santiago Alonso, una estilográfica y una cadenita de pulsera con la medalla de la Virgen del Camino. José Menéndez, un gorro, ya que perdió el que tenía en un avance, y unos guantes. Segundo Sierra, una linterna. Ramón Pozo, una pandereta y unos guantes. Luis de Paredes, una estilográfica. José Miranda, un acordeón para pasar el tiempo y unas castañuelas.

## ¡Arriba España!



Un Coñac Fundador

## Un caballero de la Legión Millán Astray, el glorioso mutilado, habla de las virtudes que adornan al Tercio

Repetidas veces se ha ocupado la Prensa alemana del heroico Tercio español, destacando la singular disciplina, el elevado espíritu de camaradería y la ya proverbial valentía que caracteriza a los legionarios. No es extraño que el pueblo alemán sintiera deseos de conocer también la figura del ilustre general Millán Astray, genial creador y primer soldado del Tercio.

Fué este el motivo de la entrevista que, hace poco, tuvo en Salamanca el corresponsal de la "Deutsche Allgemeine Zeitung" con el jefe supremo del Tercio, publicada días atrás en dicho periódico alemán. Después de describir sus impresiones al encontrarse por primera vez cara a cara con el insigne general, tantas veces herido en campaña, el citado corresponsal transcribe algunos párrafos de su conversación con el creador de la Legión, quien recordó, entre otros detalles, la impresión que trajo en 1926 de su viaje a Alemania. Le contó el general que fué a Baviera con el objeto de procurarse un ojo artificial en Laucha, cerca de Koburg, donde, como es sabido, se hacen los mejores ojos oculares artificiales. Expresó su admiración por la destreza de los especialistas alemanes, cuya labor tuvo ocasión de presenciar.

A continuación habló de las cualidades del soldado alemán, citando las obras de los grandes militares de Prusia: Federico el Grande, Clausewitz, von der Goltz, etc.

No cabe duda, dijo, que la superioridad de la vieja guardia prusiana fué debida, en primer lugar, a su espíritu de disciplina. La Legión mantiene vivos estos mismos ideales de disciplina, de solidaridad y de lealtad absoluta, que hacen de ella un regimiento de "caballeros".

El general relató luego algunas anécdotas de su vida en Marruecos y del glorioso Movimiento nacional, recordando la figura del comandante alemán de la Legión Carlos Teidemuer, muerto en los combates de frente de Madrid, que tan brillante actuación tuvo en la conquista de Toledo.

Interrogado acerca de su actual misión, el general Millán Astray habló de su labor en la organización de una asociación de ex combatientes, parecida a las que existen en Alemania e Italia.

El corresponsal alemán termina su artículo con un comentario sobre los servicios que el ilustre general ha prestado a la nación al dedicar todo su entusiasmo a aliviar la situación de los mutilados de guerra.

## Sesión del Ayuntamiento

Asuntos que figuraban en el orden del día de la sesión que celebró el lunes la Comisión Gestora Municipal:

Se aprobó el estado de fondos. El Sr. Administrador de Arbitrios sobre Consumos da cuenta del fallecimiento del vigilante de Consumos Germán Crespo, e interesa pagos de luto para la viuda.

Proposición de la Comisión de Obras sobre alineación de la calle de la Corredera, que quedó sobre la Mesa en la sesión anterior.

Varios propietarios de casas baratas de la Policía gubernativa de esta capital, solicitan que se dé nombre a la calle donde se hallan construidas sus fincas.

Oficio sobre suministros a la Casa Asilo. Interesa el encargado de la Administración de dicha Casa de Beneficencia, se determine el sistema para suministro de artículos a la misma.

Don Víctor Suárez Pacios solicita la adquisición de una sepultura en la nueva Necrópolis. Se informa favorablemente.

Don Joaquín Arias pide que el personal de Obras del Ayuntamiento le construya la acera frente a su casa, sita en la calle de Bernardo de Carpio, número 2. El informe es favorable, previo ingreso en arcas municipales de la cantidad de 387,53 pesetas.

Don José Puertas solicita construir la acera en la alcantarilla, desde su casa sita en la calle de Colón. Se informa favorablemente.

La Comisión de Obras, en las reclamaciones al proyecto de alcantarillado en la calle de Astorga, y carretera de Zamora y Caballes, da su informe. Se presentan debidamente justificados para su aprobación las facturas de suministro a este Ayuntamiento. Y se levantó la sesión.

**F. A. Balbuena Pereira**  
Clínica Dental  
Ordoño II, número 7, pral.  
Teléfono 1820 LEÓN

## Comisión Provincial de Riquisa de Chite rra

### DONATIVOS RECIBIDOS

D. Felipe Solís (relojero), D. José M. Pantoja y Unión Química Española, han enviado juguetes para los niños. Leoneses; Esperamos donativo.

## De Sociedad

En la iglesia parroquial de La Robla recibió con toda solemnidad las aguas bautismales la primogénita de los señores de Butrón, habiendo sido apadrinada por D. Cipriano Acero, comisario de Policía de esta capital, y su distinguida señora.

Se le impuso el nombre de Elena.

Reciben los padres de la neófito nuestra felicitación.

## El derecho al hambre

«L'Avant-Garde», semanario de las juventudes comunistas francesas, en su número de 15 de los corrientes, publica una información de Jeanne Vermeesch, secretaria de la Unión de Jóvenes Comunistas francesas, de regreso a España. El cuadro que traza de la retaguardia marxista es contundente:

«¡Allí falta todo! Apenas hay arroz y garbanos como comida para millares de refugiados. Yo he visto—añade—cómo un niño recogía del suelo y devoraba luego un pedazo de salchichón». No hay tampoco—en unas regiones productoras normalmente de todos esos artículos—ni leche, ni legumbres secas, ni azúcar, ni conservas, ni siquiera patatas, esos tubérculos de Levante cuya abundancia y consumo interior y exterior eran la riqueza de comarcas enteras.

El gobierno transhumante, tras haber quitado a sus súbditos aterrizados todos los derechos, les ha dado, en cambio uno solo: el derecho al hambre.

Leed siempre **PROA** el mejor informado

## LOS TIBIOS

Aquella actitud de muchas personas que no reaccionaban nunca ante los hechos políticos, fueran o no éstos favorables para la Patria, si bien podía resultar admirable hasta el 18 de julio, ya no tiene razón de ser. No tiene razón de ser, repetimos, ni justificación. Aquel acomodaticio decir: "Yo no soy político, yo no me meto jamás en política", podía pasar antes, cuando tovia España no había llegado a la situación decisiva, de vida o muerte, que marca el Alzamiento nacional. Hasta entonces no era en cierto modo condenable—materialmente condenable—la postura de los "intervencionistas". Pero ahora, no. España se lo jugó todo aquella tarde del mes de julio. Hubo que decidirse entre someterse al poderío despótico del comunismo y de la masonería, por un lado, y, por otro, desprenderse de viejos usos y dar la tranquilidad y hasta la vida por la salvación de España. Puestos ya en este dilema, que con su consecuencia totalitaria dividía en dos el pasado y el porvenir de toda ciudadana, no, que abría al porvenir una interrogante gloriosa y que nos aislaba totalmente de una época horrible de errores y política nefasta y persecución a todo y a todos; puestos en esta situación era ya—y lo es más hoy todavía—absurdo y condenable el subir los hombros ante la realidad política española.

Todos—o casi todos—se definieron. Unos mostraron su absurda estupidez o su avieso instinto y se pusieron al lado de los rojos. Otros, afortunadamente, nos pusimos al lado de España.

Por eso hoy, en los comienzos de un Estado nuevo, nacional-sindicalista, mientras nuestros hermanos luchan en las trincheras por la salvación, dignidad e integridad de nuestra Patria, resulta de lo más inoportuno escuchar a un señor que "él no quiere ni sabe de política", resumiendo en un gesto su frialdad de corazón. Y eso, no. Todos estamos obligados a sentir la política, la política única y posible ya en España. La realidad política de nuestro Estado nuevo, al que en cuerpo y alma debemos darnos y el cual ha de sentir el apasionado amor de los que quieran llamar se con justicia verdaderos españoles.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Se han recibido los siguientes donativos:  
Pueblo de Valverde Enrique 26 pesetas; "La Mallorquina" 2 botellas coñac; hermanos Chabria Diez, 10 pesetas; D. Joaquín Chomorro, un kilo castañas donantes de La Bañeza 21 botellas de vino y 5 de coñac; los niños Laurentino y Pepin Arconarte Martín, 12 jerseys. 5 pares de guantes, un cuello pasamontañas y una sábana; D. Severiano L. de Paz, de Santa María del Páramo, 15 cajas de galletas, 4 botellas de pimientos, dos de tomates y una libra de chocolate; "La Industrial Leonesa", 11,20 pesetas.

Se siguen recibiendo donativos en Paseo de la Condesa de Sagasta número 4.—León.

Para el cutis un año será un día con **HESPERIN**, la CREMA que desietae al tiempo. Pesetas, OCHO. Timbre aparte.

Para el cutis un año será un día con **HESPERIN**, la CREMA que desietae al tiempo. Pesetas, OCHO. Timbre aparte.  
**Franco, Franco, Franco**  
**¡Arriba España!**

**Auto - Salón**  
Industrial General Pallarós, S. A.  
PADRE ISLA 19 LEÓN VILLAFRANCA 1  
Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.  
CONCESIONARIO OFICIAL: **FORD**

### El terror soviético

#### Un significativo balance. - Otra nueva depuración

Ginebra.—La Entente Anticomunista ha dado a conocer unos datos que demuestran el terror que reina en la Unión Soviética.

Durante el año 1937 fueron detenidos y condenados a muerte en su mayoría 9 jefes de los Estados que componen la U. R. S. S., 8 miembros del estado mayor del ejército rojo, entre ellos el mariscal Tulauchski, 50 agentes comunistas de la Rusia blanca y 1 040 miembros del partido, los comisarios de 19 departamentos de Estado, gran cantidad de jefes de sindicatos, más de 20 altos funcionarios del cuerpo diplomático, dos jueces del Tribunal supremo y varios ingenieros afectos al servicio de Aviación.

#### Se anuncia otra nueva depuración

Moscu.—El periódico *Pravda*, órgano del partido comunista, da cuenta de una nueva acción de limpieza en el ejército rojo.

A principios de febrero se eligieron de cinco a siete nuevos miembros para los comités del partido en cada división. El departamento político se reserva el derecho de volver a examinar todos los comités del partido existentes en el ejército.

### Los soviets fortifican la Rusia asiática, y acumulan en sus puertos grandes fuerzas aéreas y navales

Madrid.—La Agencia Reuters comunica que un observador extranjero, llegado recientemente de un amplio viaje por las provincias asiáticas de la Unión Soviética, describe los preparativos militares de Rusia en Extremo Oriente, donde se están construyendo nuevas bases para aviones y submarinos en las provincias marítimas soviéticas, que están brutalmente en pie de guerra. Solamente en Vladivostok, ha dicho el observador, hay más de 100 submarinos preparados para hacerse a la mar a la primera orden y continuamente llegan nuevos submarinos, desmontados, por ferrocarril.

Por otra parte, se están fortificando las costas y se construyen nuevas bases marítimas y aéreas.

El autor del artículo afirma

### Ayuda francesa a los rojos

#### Miles de voluntarios extranjeros han entrado en la España roja por la frontera de Francia

Salamanca.—Desde el 1.º de enero, el partido comunista francés ha entrado en la España roja 7 500 voluntarios, de ellos 4 500 reclutados en la misma Francia y el resto en otros países extranjeros. De ellos unos 800 son especialistas de aviación, llegados de Rusia y desembarcados en Francia.

En el mismo periodo de tiempo, el Socorro Rojo Internacional ha sacado de España 9.100 milicianos extranjeros, inválidos, heridos o enfermos. Muchos de ellos han salido para Rusia y los demás para otros países de Europa, especialmente Checoslovaquia, siendo hospitalizados bastantes a Francia.

### La Sociedad de las Naciones

#### Entrevista de Mr. Edén y Mr. Delbos. Intenta el primer ministro inglés una conferencia para la paz?

Ginebra.—Hoy, miércoles, a las once de la mañana, se abrió la centésima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, aplazada hace unos días con motivo de la crisis ministerial francesa.

El ministro de Relaciones Exteriores británico, Mister Edén, salió de Londres esta mañana con dirección a esta ciudad. Se detendrá en París para celebrar una entrevista con el Sr. Delbos, ministro de Negocios Extranjeros francés. Los dos ministros almorzarán juntos y tomarán el mismo tren con dirección a Ginebra.

A propósito de la reunión del gabinete británico, los medios diplomáticos de Ginebra

Bretaña considera que la noticia publicada por un periódico anunciando que Chamberlain, primer ministro inglés, tiene la intención de convocar una conferencia para la paz, encargada de solucionar todos los problemas políticos y económicos actuales, debe ser confirmada por la realidad.

Se dice, sin embargo, que el Sr. Chamberlain vive en un ambiente propicio para ello, no dudaría en hacer la convocatoria. Falta saber si el desarrollo de la guerra en Extremo Oriente y de la de España, así como las relaciones con Italia y Alemania, harían factible tal propósito.

### El raid aéreo de unos aviadadores italianos

Roma.—Los aviadadores italianos que están realizando el vuelo trasoceánico en escuadrilla a Brasil, entre los que figura el hijo del Duce Bruno Mussolini, cesaron su raid felizmente.

El vuelo a América del Sur había sido estudiado en secreto y no se había comunicado nada sobre el particular hasta la llegada de los aviadadores a Dakar.

Después de la primera hazaña, verdaderamente meritoria en la historia de la aviación contemporánea, los periódicos italianos consagran páginas enteras a la magnífica empresa, poniendo de relieve tanto la seguridad de los aparatos, de construcción netamente italiana, como la preparación de los pilotos que en el vuelo intervienen.

En estos momentos están realizando los preparativos para la nueva etapa Dakar-Río Janeiro.

### Los países escandinavos quieren la paz

Estocolmo.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado en el curso de una interpelación en el Parlamento, que atribuye gran importancia a los trabajos preparatorios para asegurar a los países escandinavos una paz inquebrantable.

Estas palabras produjeron un amplio debate en el Parlamento, y un ministro destacado del partido social-demócrata pronunció un discurso en el que interpretó netamente las palabras del ministro del Exterior sobre alianzas militares entre los Estados nórdicos y expresó categóricamente la necesidad de estas alianzas, lo que produjo en el país gran sensación.

La prensa de derechas se muestra unánime en preconizar alianzas definitivas entre los cuatro Estados escandinavos.

### El conflicto chino-japonés

#### Un general chino, fusilado. China, agradecida a Alemania

Hang Keu.—Un general chino ha sido condenado a muerte e inmediatamente ejecutado, por un consejo de guerra, que le acusó como culpable de desobediencia a los órdenes militares, por haberse retirado de sus posiciones sin autorización previa.

#### Agradecimiento de China

Hang Keu.—En los círculos oficiales se declara, con respecto al discurso del señor Hirota, ministro de Negocios Extranjeros japonés en la Dieta, que el gobierno chino ha hecho constar su agradecimiento al gobierno alemán, por los esfuerzos realizados para facilitar las conversaciones encaminadas a restablecer la paz en Extremo Oriente.

#### Tropas niponas desembarcan en la isla de Ailán

Tokio.—La sección de la Armada del cuartel general japonés anuncia que las tropas niponas han desembarcado en la costa norte de la isla de Ailán, después de un violento combate marítimo entre algunos barcos de guerra nipones y numerosos juncos chinos armados.

Cuando los barcos nipones lanzaban algunos botes para investigar la presencia de juncos chinos, fueron recibidos con disparos de fusil y ametralladora, e inmediatamente los barcos nipones bombardearon a los juncos chinos, consiguiendo desembarcar sus tropas en la isla.

### Leningrado se convertirá en una gran base naval

#### Por esta causa, todos los extranjeros serán expulsados de dicha población soviética

Londres.—«Daily Herald» comunica en grandes caracteres que el puerto de Leningrado va a ser convertido en base naval de la mayor importancia.

El periódico dice que esto es lo que ha motivado la disposición de los consulados extranjeros y las medidas tomadas prohibiendo a los extranjeros residir en Leningrado.

La Unión Soviética piensa empezar inmediatamente una serie de construcciones navales, y Stalin ha ordenado al nuevo comisario de Marina que se ocupe de estos trabajos con la mayor rapidez.

Simultáneamente, serán modernizadas y reforzadas las fortificaciones de Kronstadt.

### El general francés Weygand, enfermo de consideración

París.—El general Weygand ha sido trasladado al hospital con objeto de ser operado.

Hace tiempo que su salud estaba quebrantada. Los médicos que le asisten han declarado que el estado del general no es tan grave como para producir alarma.

### Continúan los desórdenes en Palestina

Jerusalén.—En las proximidades de esta ciudad, fueron tiroteados en la noche del lunes dos autos: uno lleno de judíos, de cuyo tiroteo resultó un hebreo gravemente herido y otro leve.

### La potencia naval de Francia y de Gran Bretaña en 1941

Roma.—En los años 1941 y 1942, cuando entren en servicio en la Marina de Guerra Fascista los nuevos acorazados «Roma» e «Imperio», Italia dispondrá de un conjunto naval verdaderamente formidable.

No será importante referir algunos datos acerca de la potencia de otras marinas, y en especial las que se hallan en relación con los programas navales de Inglaterra y de Francia, actualmente en curso de ejecución, así como prescindir de las integraciones sucesivas de las que tanto se viene hablando.

En 1941, la situación de las potencias mediterráneas, que se conciben como tales, aproximadamente será la siguiente: Inglaterra, cinco unidades de 35.000 toneladas de la categoría «Jelico» y «Jorge V» con 12 cañones de 386; cinco unidades tipo «Queen Elizabeth» modernizadas; cinco unidades tipo «Royal Sovereign» modernas, dos unidades tipo «Wilsons» modernas; dos cruceros de batalla tipo «Repulse»; una tipo «Hood» que desplaza 42.000 toneladas y se halla armada de ocho cañones de 381.

Francia: tres «Coubert» modernizados, tres «Bretaña» modernizadas; dos «Richelieu» de 35.000 toneladas, en construcción; dos unidades similares a las anteriores, comprendidas dentro de programa suplementario de 1937; dos «Dunkerque», una de las cuales actualmente en servicio. Esto por lo que se refiere a los acorazados, a los cuales se equiparan los cuatro italianos del tipo «Cavour» modernizados y las cuatro poderosas tipo «Littorio» e «Imperio». En cuanto a los buques de tipo medio, soamente Francia posee siete cruceros de 10.000 toneladas, igual exactamente que Italia y un número de cruceros ligeros y de cazas, así como de exploración, algo superior al de los italianos, en especial en la clase de los exploradores.

Existen en favor de la marina fascista 120 submarinos que producen gran nerviosismo en sus competidores franceses. Pero, en especial, lo que vale mucho más que todo ello: el corazón de quien los conduce.

**M. Bustamante**  
DE LAS CLÍNICAS NACIONALES Y ALEMANAS  
Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y METALES  
Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5  
Logrón VII, 4 LEÓN

**RADIO**  
Reparaciones garantizadas en Radio-Heckel  
Ramón y Cajal, 5. León  
Teléfono 1470

**Café Bar Restaurant CENTRAL**  
El más selecto El mejor café

**CIRIACO SASTRERIA**  
La calidad ha hecho nuestra reputación  
Ordoño II, 2 — Teléfono 1740

**SANATORIO QUIRURGICO Hurtado**  
Director: DR. EMILIO HURTADO (Director-jefe del Hospital)  
Cirugía - Ginecología - Aparato digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia  
Avenida del Padre Isla, núm. 12

**Cosecheros de patatas**  
Comprador importante, Luis Hermosel, de la Casa FELIPE CORDERO Coloniales MERIDA  
Deseo ofertas en el Hotel Magia, LA BAÑEZA

**TRASPASO**  
BONITA OCASION.—Se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de MI BAR, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; gran bodega y amplio patio con tres cocheras, propio para almácén. Razón: MERCURINO RIVAS. Ponferrada.

**AVISO**  
**La Patria Hispana, S. A. de Seguros**  
Pone en conocimiento de todos sus asegurados, agentes y colaboradores que tuvieren relación con esta Sociedad por conducto de las Subdirecciones de La Baños (León) y Castrogonzalo (Zamora), que para normalizar la situación de sus pólizas y demás relacionado con éstas, deberán dirigirse a la mayor brevedad a la Dirección general provisional de la misma, establecida en Zaragoza, Cose, 31, o al Subdirector para LEÓN y su provincia DON AGUSTIN REVUELTA MARTIN SERRANOS, 14 - LEÓN - Teléfono 1281 en la seguridad de que serán atendidos como siempre.

**JENARO**  
Coches de Alquiler  
TELÉFONO 1858  
Servicio a todos los trenes. Para este servicio, viajes o excursiones, llame al teléfono 1258 o avise en la Plaza del Conde, 4, pra. Jenaro Bezos.

**EMBUITOS**  
**ARAU**  
LOS MEJORES  
Trabajo del Casino (León) Teléfono 1170

### ¡ATENCIÓN!

**Bolsa de la Propiedad**  
Se venden:  
TRES casas en el Prado del Calvario; reciente construcción; varios pisos.  
UNA cerca de la calle de Ordoño II, renta 5.000 pesetas libres anuales.  
OTRA de nueva construcción; de 4 pisos, con 15 viviendas; exenta de contribución por 20 años. Produce el 7 por 100 libre.  
DOS: una en la calle Santa Cruz, de 26.000 pesetas y otra en la de Serradores, de 21.000.  
OTRA en la calle de Don Juan de Arfo. Precio, 12.000 pesetas.  
TRES en el barrio San Esteban.  
UNA cerca del Espolón.  
OTRA en Puente Castro, cerca carretera Cementerio.

**Bolsa de la Propiedad**  
Agencia CANTALAPIEDRA Iruya, 3  
(Frente al Banco de España) Teléfono 1888 LEÓN.

**Aviso al Comercio**  
Servicio semanal de transporte de mercancías  
León-Valladolid  
Salamanca-Sevilla  
AGENCIA LA CENTRAL  
Martín Castaño Auto-Estación

**SUS FOTOS**  
con películas  
**VIRIDIN**  
Tamaño 4 x 6 1/2, 3,90 pesetas.  
Tamaño 6 x 9, 3,40 pesetas.  
**TEMPO-ROT**  
Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas.  
Tamaño 6 x 9, 3,70 pesetas.

**RADIO-VIDAL**  
ORDOÑO II, NUM. 2  
Revelado rápido y perfecto de negativos y copias

**HERNIA**  
Curación rápida y total por especialista  
**Ortopédico: Alfonso Monteagudo**  
Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico  
Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada Roma)  
LEÓN  
Consulta diaria de 11 a 1  
Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón.

Junta Provincial de Pretección de Menores de León

CIRCULAR
El Excmo. Sr. Delegado de Menores, me dice, con fecha 15 del actual, oficio núm. 302, lo siguiente:
«Por ser de máxima urgencia para que esta Delegación tenga los necesarios elementos de juicio, ruego a V. E. se sirva enviar antes del 25 del actual, un estado de ingresos y gastos de esa Junta Provincial de su digna Presidencia, en que se detallen las cantidades recaudadas por el impuesto en los diversos espectáculos públicos de esa provincia, ordenado por poblaciones y dentro de cada localidad, con el nombre de la Empresa correspondiente y la cantidad satisfecha en cada uno de los años 1935, 1936 y 1937 por cada concepto e institución que sostiene o subvenciona cada año, en casilla separada»

Lo que pongo en conocimiento de los Sres. Presidentes de las Juntas locales para que a la mayor brevedad den cumplimiento a dicha orden
NOTA: Siendo muchas las Juntas locales que carecen de ingresos, se hace saber que tan sólo han de cumplir este orden las Juntas que tengan movimiento de fondos.

Gobierno Militar de León ANUNCIO OFICIAL

La Comandancia General de Artillería ordena se disponga el envío urgente a «Autógena Martínez», de Valladolid, de todos los envases vacíos de oxígeno, acetileno y aire, que existan en Fábricas y Talleres y que sean propiedad de la citada Casa. Haciendo presente a los industriales, que la Comisión Reguladora del Ejército del Norte ha ordenado a las Compañías de Fabricación, consideren a las referidas botellas como material de guerra a los efectos de su rápido transporte. León, 24 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

CASA PRIETO Camisería Perfumería Artículos para regalo

EL DIA 29

Gran Concierto Sinfónico
Nos son conocidos nuevos detalles del gran festival artístico que el sábado, día 29, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal, a beneficio de la Cruz Roja Nacional.

Si no nos fuera suficiente el renombre justificado que a la Orquesta Patriótica-Sinfónica acompaña, fuéralo la maestría batuta de Mendoza Lassale que la dirige y aun más el magnífico programa con que se presentará al público leonés.

Primera parte.—Coriolano (Overtura), Beethoven; Variaciones sinfónicas, Franck; pianista, Ricardo Viñes.

Segunda parte.—Sinfonía Patética, Tschajkowsky; a) Adagio Allegro vivo; b) Allegro con grazia; c) Allegro molto vivace; d) Adagio lamento.

Tercera parte.—Noches en los jardines de España. Falla, (dedicado a R. Viñes); a) En el Generalife; b) Danza lejana; c) En los jardines de la Sierra de Córdoba; Rondalla Aragonesa, Granados.

Con la sugestiva atracción de este programa, las destacadas figuras que forman parte del escogido elenco y el fin altamente patriótico que informa su "tournee", puede asegurarse un éxito en todos los aspectos.

León, tan escaso de relieves artísticos de esta talla, se apresura a cumplir con dos de sus deberes elementales: El de saciar su avidez de puro arte y el de cumplir como es tradicional en él a estas llamadas, tan bellamente veladas, con que la Patria le reclama.

CINE

PELICULAS EN RELIEVO

Al avance que parecía representar en la cinematografía el colorido realista y que, dicho entre paréntesis, pasará a la historia del Séptimo arte sin haber logrado plenamente su objeto, quedará borrado por la cinematografía tridimensional, cuyas patentes trata ya de explotar la "Technicolor" en sucursales establecidas o próximas a establecerse en Italia, Alemania y otras naciones.

Se ha dicho también que algunos magnates de la nueva industria han salido a dar la vuelta a Europa con objeto de sondear el terreno e implantar si lo creen oportuno, organismos comerciales que respondan a las utilidades calculadas previamente.

Es probable que, análogamente a lo que se hizo para la cinematografía sonora, las casas norteamericanas lleguen a un acuerdo con las casas alemanas y se repartan equitativamente los territorios de jurisdicción según el desarrollo alcanzado en el momento dado.

En la cinematografía tridimensional no faltan las "novedades" norteamericanas, pero tampoco en este campo se ha permanecido inactivo en Alemania.

Se sabe, por ejemplo, que la Empresa Tobis se ha interesado completamente de la cinematografía plástica. No es momento de hablar todavía de resultados concretos, pero la seriedad y los medios de que dispone la empresa alemana, permiten pensar que se trabaja en silencio y en una atmósfera de sorpresa.

También en el campo de la cinematografía tridimensional la "Zeiss Ikon" ha presentado estos días, cuando menos se esperaba, una película de gran efecto plástico, cuyo sistema de proyección y de impresión ofrece grandes ventajas respecto a los métodos hasta ahora divulgados.

Las lentes especiales adoptadas son mucho menos molestas que las de color usadas en Norteamérica y en Europa.

En el campo de la cinematografía de colores y tridimensional, se trabaja también en Europa y se espera que los frutos correspondan al esfuerzo realizado para su logro.

Esperamos confiados. Von K.

Leed siempre PROA

Cartelera de Espectáculos para hoy 26 de enero de 1938

Teatro Alfama
Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y diez y media.

Excelente programa Cife a Columbia de Euzerene
La interesante producción titulada

- Mi mujer -
preciosa película de ameno argumento, interpretada por la notable pareja de artistas Helen Trewells y Victor Jory.

Mañana, a las cuatro y media, sesión Especial Infantil con seleccionado programa al efecto.

Butaca, 0,50 General, 0,25
A las siete y cuarto y a las diez y media.

La humorista Metro, en español.

Un lío de familia
por los célebres bufos Laurel y Hardy

Teatro Principal
Dos sesiones de cine sonoro a las 7 y media

Programa Met. en español; Éxito de la interesante película titulada

El misterioso Soffer X
interpretado por el rotableno Robert Montgomery y Lewis Stone.

Cine Azul
Sesión de Cine Sonoro a las siete y media de la tarde con programa alemán.

José María Pallarés

Otro de nuestros mejores a la guardia sobre los leones

De él dice nuestro colega La Luz de Aragón:

«Victima del plomo enemigo, que le hirió en una pierna en el frente de Teruel, y a consecuencia de tan gloriosa herida falleció ayer en León, confortado con los Auxilios Espirituales, el heroico afez de Infantería y apreciado joven astorgano D. José María Pallarés Páez».

Sus 24 años eran la primavera que hizo florecer en su pecho los santos y nobles ideales de la Religión y de la Patria, asistiéndose desde los primeros momentos de la Cruzada en las filas de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

Su impetuosa, desconocida a los riesgos difíciles, le llevó a formar parte del Tercio de San Gadea, participando en una serie de combates, en los que se destacó, entre aquellos valerosos legionarios, por su bravura y por su arrojo.»

Por nuestra parte, sólo recordar que José María Pallarés fué uno de los valientes que formó en la centuria falangista leonesa que marchó al Guadarrama en los primeros días del Movimiento, y asociarnos al dolor de su familia con nuestro más conmovido presente!

Alemania to para parlar en la Exposición Mundial de Nueva York

Según informa la prensa alemana, se ha firmado recientemente un acuerdo entre los Estados Unidos y Alemania sobre la participación de Alemania en la Exposición Mundial de Nueva York de 1939. Con este motivo, el Sr. Grover Whalen, presidente del comité de organización de la citada exposición, ha manifestado por conducto de la prensa norteamericana su satisfacción por la participación de la nación alemana en un certamen que, según dice, tiene como finalidad principal mejorar las relaciones internacionales.

En Alemania, que tan brillante papel ha representado en lo reciente Exposición Internacional de París, ha demostrado, una vez más, su deseo de contribuir a la consolidación de las buenas relaciones comerciales entre los diferentes países.

Hasta la fecha son sesenta y dos naciones las que han anunciado oficialmente su propósito de tomar parte en dicha Exposición Mundial que se celebrará en la conocida isla «Long Island», situada frente a la etrópoli norteamericana.

Reuma Gota, Artritis

UROSOLOVINA Poderoso disolvente del ácido úrico.

Dr. M. García Bustamante
Garganta, nariz y oídos
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.

Consultas: De 10 a 15 y de 4 a 9
Plaza San Andrés, 6, 1.º y 2.º

¡No lo de usted más vueltas a la cabeza!!

USE SIEMPRE Pasta dentrífica ORIVE

El Primer Dentrífico Español Laboratorios ORIVE

LOGROÑO

¡Ayudad! ¡Propagad! ¡Escuchad! ¡Escribid!

A Radio F. E. T. - 5 - BURGOS

al servicio de España y de su CAUDILLO FRANCO
Transmisiones diarias onda corta en 40,80 m. 7.850 kcs.
en la lengua castellana de 13 a 14'30 h. 17'30 a 19'25 h. 22 a 23'45 h.
Rtón. de Radio Nacional de 14'30 a 15 y 22 a 23'45 h.
en idiomas extranjeros de 19'20 a 21 h.
Los domingos la emisión en idiomas a las 15'30 h.
SALUDO A FRANCO; ¡ARRIBA ESPAÑA!

Los héroes de Teruel

Con grandes letras han venido publicando los periódicos alemanes, estos días pasados, las crónicas de sus responsables sobre la batalla de Teruel. El pueblo alemán ha seguido en todas sus fases, con entusiasmo cada día mayor, la gigantesca lucha en la batalla de aquel sector, que la prensa ha comparado con varias batallas célebres de la Guerra Mundial, como, por ejemplo, la de Verdún. Aunque, ciertamente, Teruel no tiene el mismo valor estratégico, bien puede compararse, en efecto, el heroísmo de los soldados de España con el de los batallones alemanes en la batalla de Verdún. Desde el punto de vista militar —dice el «Völkischer Beobachter»— Teruel no tiene la importancia que los rojos se empeñan en atribuirle. El resultado más decisivo de los combates de Teruel es que los ejércitos nacionales han demostrado, una vez más, su superioridad moral sobre las hordas marxistas. A pesar del enorme material de guerra acumulado en aquel frente cuya procedencia es bien conocida, los rojos, faltos de disciplina y espíritu, no han podido oponer resistencia al ímpetu con que las tropas nacionales se lanzaron a la contraofensiva. El nombre de Teruel, termina diciendo el periódico, que será unido en la Historia de España a los de Toledo y Oviedo, como símbolo de «bravura y espíritu, de sacrificio singular, de lo cual sólo es capaz aquí el que defiende sus ideales más sagrados contra la barbarie bolchevique».

El órgano periodístico de Indalecio Prieto, «Adelante» de Valencia, en su edición de 7 de los corrientes, dice, refiriéndose al hecho de que todo el mundo en la zona roja posea documentación sindical antifascista, (Qué remedio queda):

«Ayer mismo, en Barcelona se detuvo a una banda fascista que preparaba la evasión de sus componentes a la zona franquista. En ella, no sólo no había indocumentados, sino que se encontraban agentes de la autoridad. ¿Qué prueba esto? Lo que decimos antes: que los papeles no sirven para nada. Si acaso, para proteger a los que no debían estar entre nosotros. Y vamos con éstos.

«¿Qué se va a hacer con los detenidos porque querían marchar? La respuesta nos la dará cada lector. Sin que ni uno difiera de la respuesta del otro. Pues bien, nosotros proponemos una cosa: vamos a dejarlos que se marchen. Así como así, aquí no harán más que darnos guerra, sin sernos preocupaciones y comeras nuestros viveres.»

De acuerdo que se marchen completamente. El inspirador del periódico es el propio ministro de Defensa, el que se ha reservado la expedición de pasaportes. No tiene más que haberlo que en su periódico se propone. No lo hará. Teme que la zona roja quede despoblada en pocos días.

Un cementerio clandestino, descubierto en Alicante

El «Völkischer Beobachter» publica una noticia procedente de Barcelona, según la cual se ha descubierto en Alicante un cementerio secreto de la Checa bolchevique. De las investigaciones llevadas a cabo hasta la fecha, se desprende que han sido enterrados en dicho cementerio varios centenares de ciudadanos «indeseables», asesinados clandestinamente en el curso de los últimos meses, sin formación de causa. No es la primera vez, dice el citado periódico, que nos llegan noticias de esta índole; así, por ejemplo, no hace mucho se encontró un cementerio análogo en el patio de una casa de Barcelona, donde también se asesinaron más de cien personas «sospechosas». Una nueva demostración de que el «gobierno legítimo» de la España roja no es más que una banda de criminales.»

Donativo

El camarada Rosendo Fernández ha entregado 160 pesetas destinadas a beneficiar a los camaradas de León que luchan en el frente. Este donativo es producto de una función de teatro celebrada en Matarrrosa del Sil por un grupo de aficionados de este pueblo, cuyo plausible que hacemos público para que sirva de ejemplo el comportamiento de estos buenos camaradas que han demostrado no olvidar el deber de la retribución.

DESEA usted comprar, vender, traspasar, etc. o ha perdido o halado algo? Nada mejor que anunciarlo en nuestra SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS y quedará satisfecho.

ANUNCIOS ECONOMICOS
Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 plus.

MOTOR de aceite pesado comprado, de 25 a 35 H. P. Dirección, Miguel Arroyo, Sahagún. E. 163

PISO, amueblado o sin amueblar, pequeño, con baño, se desea. Razón, Ordoño II, 8, 5.º izquierda, de seis a siete. E. 17.

CONTABLE competente, no-reservado. Informes, Segundo Castillas Padre Isla, 3. E. 173

MODELOS para encuadernación gratis, hacen falta en la peluquería de señoras «El Hispano Argentino», Cervantes, 4, primero. E. 174

CASA, se vende en Mansilla de las Mulas, bien situada y a la distancia, en la misma villa, Sergio Viejo. E. 176

HUESPED estable, desea posición en familia, cuarto exterior bien soleado. Dirección a la Jura Madrazo, 24, 3.º. E. 177

PERRO fierro, de blanco, cresta negra, traza machos negros y redondas sobre el lomo, ex-rapido. Atiende por «Cacques». Gratificación devoción en casa de Ramón de Blas. E. 178

BAR traspasarse, próximo calle Ferras de Marín; amplio local, buena vivienda y mobiliario particular. Precio, 7.000 pesetas. Informes, Agencia Catalapiedra. E. 180

HABITACION amueblada se alquila, exterior, soleada, con derecho a cocina. Además se admiten viajes para dormir. Informes, Colón, 4, 3.º. E. 181

TERRAS, se arriendan dos en León, al sitio de Santa Engracia; una de cuatro fanegas, y otra de dos fanegas y dos celemines. Informes, Agencia Celta apiedra. E. 182

MUEBLES y PISO cederse, por traslado. El piso es nuevo, soleado, baño, calefacción, etc. Razón, en esta Administración. E. 183

¡Que las dejen marchar!

El órgano periodístico de Indalecio Prieto, «Adelante» de Valencia, en su edición de 7 de los corrientes, dice, refiriéndose al hecho de que todo el mundo en la zona roja posea documentación sindical antifascista, (Qué remedio queda):

«Ayer mismo, en Barcelona se detuvo a una banda fascista que preparaba la evasión de sus componentes a la zona franquista. En ella, no sólo no había indocumentados, sino que se encontraban agentes de la autoridad. ¿Qué prueba esto? Lo que decimos antes: que los papeles no sirven para nada. Si acaso, para proteger a los que no debían estar entre nosotros. Y vamos con éstos.

«¿Qué se va a hacer con los detenidos porque querían marchar? La respuesta nos la dará cada lector. Sin que ni uno difiera de la respuesta del otro. Pues bien, nosotros proponemos una cosa: vamos a dejarlos que se marchen. Así como así, aquí no harán más que darnos guerra, sin sernos preocupaciones y comeras nuestros viveres.»

De acuerdo que se marchen completamente. El inspirador del periódico es el propio ministro de Defensa, el que se ha reservado la expedición de pasaportes. No tiene más que haberlo que en su periódico se propone. No lo hará. Teme que la zona roja quede despoblada en pocos días.

Donativo

El camarada Rosendo Fernández ha entregado 160 pesetas destinadas a beneficiar a los camaradas de León que luchan en el frente. Este donativo es producto de una función de teatro celebrada en Matarrrosa del Sil por un grupo de aficionados de este pueblo, cuyo plausible que hacemos público para que sirva de ejemplo el comportamiento de estos buenos camaradas que han demostrado no olvidar el deber de la retribución.

DESEA usted comprar, vender, traspasar, etc. o ha perdido o halado algo? Nada mejor que anunciarlo en nuestra SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS y quedará satisfecho.

ANUNCIOS ECONOMICOS
Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 plus.

MOTOR de aceite pesado comprado, de 25 a 35 H. P. Dirección, Miguel Arroyo, Sahagún. E. 163

PISO, amueblado o sin amueblar, pequeño, con baño, se desea. Razón, Ordoño II, 8, 5.º izquierda, de seis a siete. E. 17.

CONTABLE competente, no-reservado. Informes, Segundo Castillas Padre Isla, 3. E. 173

MODELOS para encuadernación gratis, hacen falta en la peluquería de señoras «El Hispano Argentino», Cervantes, 4, primero. E. 174

CASA, se vende en Mansilla de las Mulas, bien situada y a la distancia, en la misma villa, Sergio Viejo. E. 176

HUESPED estable, desea posición en familia, cuarto exterior bien soleado. Dirección a la Jura Madrazo, 24, 3.º. E. 177

PERRO fierro, de blanco, cresta negra, traza machos negros y redondas sobre el lomo, ex-rapido. Atiende por «Cacques». Gratificación devoción en casa de Ramón de Blas. E. 178

BAR traspasarse, próximo calle Ferras de Marín; amplio local, buena vivienda y mobiliario particular. Precio, 7.000 pesetas. Informes, Agencia Catalapiedra. E. 180

HABITACION amueblada se alquila, exterior, soleada, con derecho a cocina. Además se admiten viajes para dormir. Informes, Colón, 4, 3.º. E. 181

TERRAS, se arriendan dos en León, al sitio de Santa Engracia; una de cuatro fanegas, y otra de dos fanegas y dos celemines. Informes, Agencia Celta apiedra. E. 182

MUEBLES y PISO cederse, por traslado. El piso es nuevo, soleado, baño, calefacción, etc. Razón, en esta Administración. E. 183

Generoso Rodríguez González ¡PRESENTE!

El día 21 de diciembre de 1937, en el duro y tenso frente turicense —frente campo en siembra de heroísmos— ha muerto, a los 19 años de edad, por la luz del Imperio azul, el sargento de la Segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Generoso Rodríguez González, de Ambaguanas

¡Camarada crucificado en la cruz gloriosa del calvario de España: en nuestra memoria tu recuerdo y en nuestros labios el grito vibrante de nuestra consolación

¡PRESENTE!

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA
Los camaradas pertenecientes a la primera y segunda Falange de la tercera Centuria, se presentarán mañana, miércoles, día 26 del corriente, a las ocho de la mañana, en el Cuartelillo, a fin de asistir a un ejercicio de tiro en el campo de Puente Castro.

Servicio para el día 26.—Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la primera centuria, se presentarán en el cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy para prestar servicio.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al grupo cuarto, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio. León, 26 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Habiéndose convocado a los cursos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º para días anteriores, y no habiendo comparecido el número suficiente de alumnos de los referidos cursos, se les cita nuevamente, a la sección masculina para el día 27, jueves, a las seis de la tarde, para la reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio sindical; y a la sección femenina para el mismo día, de once a doce de la mañana en nuestro domicilio sindical.

Teniendo en cuenta que la no asistencia será sancionada con arreglo a nuestro cuadro de sanciones, se prevé la supresión de la camisa azul, así como otras penas de índole material.

Estudio y Acción. ¡Arriba España!

DELEGACION LOCAL DE FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a todas las flechas inscritas en esta Sección y cuyos apellidos empiezan con las letras A, B y C; que pasen por estas oficinas (Legión VII, núm. 4, entresuelo), el próximo jueves día 27, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto de urgencia e importancia.

El mismo aviso se da para las de la D. E. y F. para el viernes 28, a las mismas horas. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LA SECCION FEMENINA

Esta Delegación de Prensa y Propaganda, espera de todas las camaradas se suscriban a nuestra revista nacional femenina «Y».

No olvidéis que por estar dedicada a la mujer nacional sindicalista, es nuestra, y nosotros somos las que tenemos primero que poseerla, para conocerla y divulgarla, haciendo que esté en cada uno de nuestros hogares, siendo nuestra lectura predilecta.

Su precio es de 9 pesetas por suscripción trimestral, o sea 1,50 el número mensual. Para suscribirse, en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina (Antiguo Casino), cuatro a cinco de la tarde. ¡Arriba España!

¡ESPAÑOL!

ASEGURATE EN FIDES

Compañía genuinamente española.

Accidentes individuales - Colectivos Ley - Responsabilidad civil.

Agencia: Padre Isla, núm. 10 LEON

«La Casa del Mahon»

Monos, Cazadoras y Canisas de reglamento Para el Ejército y Milicias Pérez Galdós, número 10 LEON

TINTORERIA ESPANOLA de Ramón M. Farrapetra

Despacho: ORDONO II, núm. 14. (Al lado del Bar Hollywood) Teñido y limpieza de toda clase de prendas por métodos que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Cantidad en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos.

NOTA.—El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son Tintes: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 2.

PROA, Redacción y Talleres, A. J. A. Primo de Rivera